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Αισιοδοξία στο Φανάρι για την επαναλειτουργία 
της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την αισιοδοξία ότι η ευχάριστη είδηση για την 
επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης
 θα έρθει σύντομα από τις κρατικές αρχές της Τουρκίας 
εξέφρασε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
σε συνέντευξή του στην εφημερίδα η “Καθημερινή της 
Κυριακής”. 

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας στο πρώτο μέρος της συνέντευξης αναφέρθηκε 
στην συμπλήρωση των 1700 ετών από τη σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου 
στη Νίκαια της Βιθυνίας και την επικείμενη επίσκεψη του Πάπα Ρώμης Λένοντα ΙΔ’. 
Ωστόσο, ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στο ζήτημα της επαναλειτουργίας της 
Θεολογικής Σχολής της Χάλκης το οποίο βρίσκεται ψηλά στην ατζέντα των 
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προτεραιοτήτων του Φαναρίου.

“Ελπίζουμε ότι η ημέρα της επαναλειτουργίας της ιστορικής Σχολής μας δεν 
βρίσκεται πολύ μακριά. Είμαστε πολύ αισιόδοξοι”, υπογράμμισε ο Παναγιώτατος ο 
οποίος αναφέρθηκε και στην επίσκεψη την οποία είχε πραγματοποιήσει τον Μάιο 
του 2024 ο Υπουργός Παιδείας της Τουρκίας, Γιουσούφ Τεκίν, κατόπιν εντολής που 
είχε λάβει από τον Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Αυτή η επίσκεψη αποτέλεσε 
και το έναυσμα των ουσιαστικών συζητήσεων με την τουρκική πλευρά για την 
επαναλειτουργία της Σχολής.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις από το Οικουμενικό Πατριαρχείο το άνοιγμα της 
Σχολής της Χάλκης θα συμπέσει με την ολοκλήρωση της ανακαίνισης των κτιρίων 
η οποία γίνεται με τη χορηγία και στήριξη του κ. Αθανάσιου Μαρτίνου, Άρχοντας 
Εξάρχου της Μ.τ.Χ.Ε. και Μεγάλου Ευεργέτη του Πατριαρχείου, κάτι το οποίο 
επεσήμανε ο Παναγιώτατος στη συνέντευξή του.

“Ελπίζουμε, αισιοδοξούμε και συνάμα οραματιζόμαστε μια αναγεννημένη 
Θεολογική Σχολή, ένα δυναμικό εκπαιδευτικό ίδρυμα που θα προσφέρει πολλά στην 
Ορθοδοξία, αλλά και στην τοπική κοινωνία, στην Πόλη, στην Τουρκία σε όλο τον 
κόσμο. Και είμαστε βαθύτατα ευγνώμονες διότι αυτό το δίκαιο αίτημά μας 
τυγχάνει της υποστήριξης πολλών και μεγάλων προσωπικοτήτων, αλλά και απλών 
ανθρώπων, κάθε εθνικότητας και πίστης εδώ στην Τουρκία και σε όλον τον κόσμο”
, πρόσθεσε. ο Οικουμενικός Πατριάρχης.

Υπενθυμίζεται ότι κατά τον ταξίδι το οποίο είχε πραγματοποιήσει ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής τον περασμένο Σεπτέμβριο στη 
συνάντηση την οποία είχε με τον Πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ στο Οβάλ Γραφείο στα 
θέματα που συζητήθηκαν ήταν και η Θεολογική Σχολή της Χάλκης. Μάλιστα,
ο Πρόεδρος Τραμπ στις συνομιλίες που είχε με τον Τούρκο Πρόεδρο Ερντογάν
λίγες ημέρες μετά τη συνάντηση με τον κ.κ. Βαρθολομαίο, είχε θέση 
το θέμα της επαναλειτουργίας της ιστορικής Σχολής.

Φωτογραφία αρχείου: Νίκος Παπαχρήστου
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